
 

ก่อนอื่นทางส านกัพมิพต์อ้งขออภยัในความผดิพลาดส าหรบัขอ้มลูบางอย่างในหนงัสอืทีอ่าจท าใหส้บัสน 
และทางส านกัพมิพข์อชีแ้จงรายละเอยีดดงันี้ 

 

แก้ไขเฉลยแนวข้อสอบคณิตศาสตรช์ุดท่ี 1 

 

บทท่ี 1 

(เฉลยหน้า 16) 

6.  สีเ่หลีย่มผนืผา้ ABCD … 

 

แกไ้ขเป็น  พ.ท. CDE=  พ.ท. FEC+ พ.ท. FED 
 

(เฉลยหน้า 19) 

10. โจทยต์อ้งการทราบวา่ จ านวนใดทีเ่ป็นจ านวนเตม็ทีน้่อยทีส่ดุและมากกว่าผลลพัธข์อง 1 2
2 6 4 5 7 25

4 5
 + . .  

สามารถหาค าตอบไดด้งันี้ 



หาผลลพัธท์ีโ่จทยก์ าหนดให ้

จะไดว้่า          + 
1 2

2 6 4.5 7.25
4 5

   =     + 
1 2

(2 6 ) (4.5 7.25)
4 5

 

                                 =     +
9 32 4.5

( ) ( )
4 5 7.25

 

                                 =     +
9 8 450

( ) ( )
1 5 725

 

                                 =    +
72 18

5 29
 

                                 =    14.4 + 0.62 

                                 =    15.02 

ดงันัน้ จ านวนเตม็ทีน้่อยทีส่ดุและมากกว่า 15.02 คอื 16 

 

บทท่ี 2 

(เฉลยหน้า 56) 

8. ก าหนดรปูสามเหลีย่ม... 

 

 

 

 

 

แกไ้ขเป็น  8ABP  =  1APC  

 

(เฉลยหน้า 74) 

30. โจทยก์ าหนดให ้ b49 =  
 
 

c
1

2401
 และ b8 = a32 แลว้โจทยต์อ้งการทราบว่า −

+

2

2

b 5ab

c ac
ขอ้น้ีจะใชว้ธิกีารแกส้มการหาค าตอบดงันี้ 

1) หาค่า C จากสมการ             b49 =  
 
 

c
1

2401
 

    จะได ้                              2b7  = −c2401  



                                        7
2b  = 7

−4c  

                                        2b = -4c 

                                       -4c = 2b 

                                         c =  
−

2b

4
 

                                         c =  − b

2
 

2) หาค่า a จากสมการ                b8  = a32  

                                        3b2  = 5a2  

    จะไดว้่า                            3b = 5a 

                                        5a = 3b 

                                          a = 3b

5
 

3) หาค่าของ −

+

2

2

b 5ab

c ac
 

     แทนค่า a = 3b

5
และ c = − b

2
 ลงในสมการทีโ่จทยต์อ้งการทราบ 

     จะได ้                         −

+

2

2

b 5ab

c ac
 = 

 
−  

 

    
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                                           = 
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                                           = −
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                                           = 
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                                           = −
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                                           = −
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                                           = − 22b  −
2
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  
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                                           = 10
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                                           = 5
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จงึสรุปไดว้่า ค่าของ  −

+

2

2

b 5ab

c ac
 เท่ากบั 5

2
 

 

(เฉลยหน้า 80) 

17. จงหาพืน้ทีข่องรปูสามเหลีย่ม... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

แกไ้ข หน่วยจาก 120 เมตร เป็น 120 เซนตเิมตร 

 

(เฉลยหน้า 90) 

บทท่ี 3 



8. โจทยข์อ้น้ีเป็นการบวกลบรากทีส่อง เราจะใชเ้ทคนิคการเปลีย่นรากทีส่องใหอ้ยู่ในรปูแบบอยา่งง่ายมาชว่ยหาค าตอบดงันี้ 

จะไดว้่า − + +5 200 3 162 63 2 450  =  −  +  + 5 100 2 3 81 2 9 7 2 225 2  
                               = ( ) ( ) ( )− + +5 10 2 3 9 2 3 7 2 15 2  

                               = ( ) ( ) ( ) −  + + 5 10 2 3 9 2 3 7 2 15 2  

                               = − + +50 2 27 2 3 7 30 2  

                               = ( )+ − +50 30 27 2 3 7  

                               = +53 2 3 7  

จงึไดว้่า  − + +5 200 3 162 63 2 450 = +53 2 3 7  

 


